



История

История ОАО «Красносельский Ювелирпром» началась в апреле 1919 года, когда было создано производственное объединение «Красносельская трудовая производственная артель металлических изделий». В уставе артели, утвержденном ТСНХ (30 апреля 1919 года за № 684) указывалось, что целью артели было содействие материальному и духовному благосостоянию своих членов, посредством совместной организации личного их труда для производства работ и сбыта изделий». Большим событием в

жизни ювелиров был приезд в Красное в том же году наркома просвещения Советской Республики А.В. Луначарского, который внимательно ознакомился с ювелирным делом.

Двадцатые годы стали настоящим испытанием для артели. Многие рабочие ушли на фронт - защищать Советскую власть.

В начале 30-х годов в связи со всеобщей коллективизацией в стране артель «Красный кустарь» стала промколхозом. Ювелиры, помимо основного производства, активно занимались сельским хозяйством. В это же время в артели начинает развиваться производство сканно-филигранных

изделий.



Великая Отечественная война, 1941-1945годы. Уходят на фронт лучшие кадры. Предприятие переходит на выпуск металлических изделий для нужд фронта и тыла. В послевоенный период на предприятии трудились более 200 ветеранов Великой Отечественной.



Новый этап в развитии центра ювелирного производства наступил во второй половине 50-х годов. Совет министров РСФСР 18 апреля 1958 года принял постановление «О мерах по развитию Красносельского ювелирного художественного промысла».

С 1955 по 1960 года артель носила название «Красносельский ювелир». В 1960 году организована Красносельская ювелирная фабрика, куда вошли промартели «Металлист», «Красный ювелир» и «Промкомбинат».



30 апреля 1969 года Указом Верховного Совета СССР Красносельская ювелирная фабрика награждается орденом «Знак Почета» за достигнутые успехи в развитии национального ювелирного производства. Дата Указа ВС СССР была приурочена к

50-летию со дня образования артели «Красный кустарь».



В 1973 году ювелирная фабрика переименована в «Красносельский ювелирный завод», который в том же году стал головным предприятием в производственном объединении «Ювелирпром», куда вошли Костромской и Подольский ювелирные заводы, а также Сидоровская ювелирная фабрика. Это

время коренной реконструкции производственной базы: вводятся новые корпуса (заготовительный, сборочный, гранильный, инженерный и ремонтно-механический).



В 1992 году образовывается акционерное общество «Красносельский Ювелирпром». Начинается трудный период перестройки. Из состава производственного объединения «Красносельский Ювелирпром» выделились в отдельные акционерные общества Костромской ювелирный завод и Подольский ювелирный завод. В 1997 году одним из основных акционеров становится группа компаний

«АЛМАЗ-ХОЛДИНГ». Впервые в России разрабатываются и начинают воплощаться в жизнь инвестиционные программы. При поддержке губернатора Костромской области В.А. Шершунова, всего депутатского корпуса области и Красносельского района градообразующее предприятие становится лидером ювелирной промышленности России.

Директорский Корпус



Развитие Красносельского Ювелирного промысла неразрывно связано с именами талантливых организаторов, в разное время возглавлявших головное предприятие и объединение в целом.

В истории завода среди первых руководителей выделяется фигура Дмитрия Ивановича Сухарева, который был

директором предприятия с 1947 года по 1960 год. Именно под его руководством в послевоенные годы производство перешло с оборонных заказов на ювелирные украшения, благодаря которым поселок Красное-на-Волге получил широкую известность далеко за пределами Костромской области.

На руководящем посту в 1961 году Д.И. Сухарева сменил Леонид Иванович Подобин, который руководил заводом более 20 лет. Его именем в знак признания больших заслуг перед районом названа одна из новых улиц поселка Красное-на-Волге.

В 1984-1998 годы завод возглавлял Владимир Вардатович Тютюкин. На период его руководства выпали нелегкие для всей страны, в том числе и ювелиров, времена.

С 1998 года открытое акционерное общество «Красносельский Ювелирпром» возглавляет Флун Фагимович Гумеров. При нем осуществляется первая в Костромской области и России инвестиционная программа. В роли инвестора выступила компания «АЛМАЗ-ХОЛДИНГ». Это помогло предприятию преодолеть постперестроечный кризис и вновь прочно занять ведущие позиции на ювелирном рынке.

